

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ  
И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
КМЗ.

# Металлург

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 10

20  
ИЮЛЯ  
1937 года

## ПОДНЯТЬ ЯРОСТЬ МАСС ПРОТИВ АВАРИЙ

Полгода тому назад секретарь Краевого комитета партии тов. Эйхе на бюро Стальнского горкома ВКП(б) потребовал от заводской партийной организации ликвидации на заводе аварий. Срок был более чем достаточный, чтобы на деле реализовать указания руководителя Краевой партийной организации. Однако, Кузнецкий завод и поныне не выходит из полосы аварий, срывающих выполнение производственной программы.

Заклятые враги народа, троцкистско-бухаринские вредители Злотников, Комаров, Колесников организовывали на заводе аварии оборудования и механизмов, срывали обеспечение важнейших агрегатов запасными частями. Троцкистские бандиты орудовали на заводе до самых последних дней и разоблачены были с большим опозданием. Цеховые партийные организации в большинстве своем проявили преступное притупление классовой бдительности, политическую беспечность, чем и не преминул воспользоваться классовый враг.

Понятно, что без разоблачения и уничтожения до конца японо-германских шпионов не могут быть ликвидированы на заводе и аварии.

Настоящей, подлинной борьбы с аварийщиками на заводе нет. За редким исключением, на партийных собраниях и парткомах вопросы об авариях не ставятся, а если и обсуждаются, то не поднимаются на

высокую принципиальную высоту. Парторганизация блюминга много уделяет внимания разбору аварий, но что проку из этого, если аварии на блюминге не прекращаются.

Исключительную безответственность проявило заводоуправление, которое не только не приняло решительных мер к ликвидации аварий, выявленнию их виновников, но даже не сумело организовать маломальски сносного учета аварий. Работники заводоуправления подшивали акты об авариях пачками к делу. Бывший главный инженер завода Романко, которому в первую очередь надлежало заниматься авариями, по сути дела покрывал аварийщиков, палец о палец не ударив для ликвидации аварий.

Начальники цехов считали свою миссию законченной, под писав акт о произошедшей аварии. С аварийщиками на заводе либеральничают. Руководители ряда цехов все еще не поняли и не хотят понять, что каждая авария дело рук классового врага.

За каждой аварией стоят живые люди и надо уметь рассмотреть вредительскую руку, которая вызвала ту или иную аварию. Аварийщики должны привлекаться к суворой ответственности. На борьбу с авариями нужно поднять ярость рабочих масс. Наш прекрасный завод не должен знать аварий. Указания товарища Эйхе о ликвидации аварийности на заводе должны быть выполнены.

## ЯПОНЦЫ СОБРАЛИ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ 30 ТЫСЯЧ ВОЙСК

В результате провокационного нападения 8-го июля японских войск на китайские в Бейпин—Тяньцзинском районе Северного Китая создалось чрезвычайно напряженное положение. Столкновения между японскими, китайскими войсками не прекращаются. 17 июля отряд японских солдат в составе свыше 200 человек

для отправки в Северный Китай. В витринах магазинов выставлены снимки „с передовых позиций“, в кино демонстрируются картины, заснятые в Северном Китае. В газетах появились очерки „военных корреспондентов“, пристранно описывающие „подвиги японских войск“ в Северном Китае.

Японские газеты угрожающе пишут, что если китайское правительство будет противодействовать японским планам захвата Северного Китая война между Японией и Китаем „окажется неизбежной“.

В свою очередь, орган китайского правительства газета „Чжуаняжибао“ в передовой статье заявляет, что Япония во избежание войны должна немедленно без всяких условий отвести свои войска из Северного Китая. Китай определенно решил не принимать никаких японских требований и будет бороться до последнего человека.

Китайский народ требует решительного отпора вызывающим действиям японских захватчиков.



На снимке: Народный комиссар Внутренних Дел Союза ССР, Генеральный Комиссар Государственной Безопасности товарищ Н. И. Ежов.

## О НАГРАЖДЕНИИ товарища Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

За выдающиеся успехи в деле руководства организациями НКВД по выполнению правительственных задачий наградить товарища Н. И. Ежова ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—М. КАЛИНИН.  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
17 июля 1937 года.

## ТРУДЯЩИЕСЯ СССР ПРИВЕТСТВУЮТ НАГРАЖДЕНИЕ тов. Н. И. ЕЖОВА

В своих резолюциях трудящиеся СССР горячо поздравляют славного соратника великого Сталина, боевого руководителя славных чекистов товарища Ежова с высокой и достойной наградой.

С восторгом встретили сообщение о награждении товарища Ежова рабочие московского электротехнического завода. Партия и правительство, говорится в резолюции рабочих, достойно оце-

нили твои заслуги в беспощадной борьбе за очищение нашей страны от агентов фашизма троцкистов, бухаринцев, этих злых врагов народа и всего трудового человечества. Мы будем учиться у тебя, товарищ Ежов, большевистской сталинской бдительности, и поможем тебе в дальнейшей борьбе за окончательное выкорчевывание всех врагов народа.

## Пребывание советских героев в США

Из Сан-Диего сообщают, что популярность геройского экипажа «АНТ-25» в США обычно велика. Всюду советских летчиков Громова, Юмашева, Данилина встречают исключительной теплотой.

На завтраке, состоявшем 16 июля в честь советских героев в самой большой гостинице города Сан-Диего, присутствовало свыше 250 человек, включая высший морской командный состав Тихоокеанского флота США, высший командный состав американской армии, официальных представителей крупнейших авиакомпаний, известных летчиков и представителей делового мира. Офицеры морского флота и армии США, горячо приветствовали советских летчиков, выражая уверенность, что этот полет еще больше укрепит отношения между двумя странами.

Когда советские летчики вошли в зал, все присутствующие встали, громко приветствовали героев.

Герой Советского союза Громов в ответном слове выразил надежду, что американские летчики нанесут ответный визит в СССР, совершив полет через Северный полюс.

Юмашев выразил благодарность городским властям Сан-Диего за их гостеприимство.

Данилин в своей речи выразил надежду, что полет еще больше укрепит отношения между двумя странами.

В течение всего утра у гостиницы, где остановились советские летчики, ожидала громадная толпа, желая взглянуть на советских героев.

В этот же день Громов, Юмашев, Данилин прибыли в город Лос-Анджелес. Советских летчиков восторженно приветствовали. (ТАСС).

## СОВЕТСКИЕ ЛЕТЧИКИ ГЕРОИ МИРОВОЙ АВИАЦИИ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ПЕРЕЛЕТ ГРОМОВА, ЮМАШЕВА, ДАНИЛИНА

Блестящее завершение первого беспосадочного перелета из Москвы через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки вызывает восторженные отклики мировой печати. Второй беспосадочный полет по сталинскому маршруту Москва—США оценивается как высшее достижение современной авиации.

Одна из крупнейших и наиболее влиятельных английских газет „Таймс“ пишет: „Советские летчики—не только Герои Советского Союза, они герои мировой авиации“. Газета отмечает, что в то время, когда все другие страны посыпали свои поздравления советским летчикам—участникам грандиозного перелета, в фашистской Германии запрещено публиковать что-либо по поводу нового триумфа советской

## Партийный билет ранить как зеницу ока

Член партии тов. Зверев, возвращаясь из деревни Костеново, обронил гимнастерку с партийным билетом. Это не первый случай преступного отношения к хранению партийного билета. С партийным билетом японо-германские ионы прибирались руками партийные, советские ганизации, наносили непоправимый ущерб социалистическому государству. Шпион с партийным билетом открыл во все партийные, советские и хозяйственные организации. Врагу достаточно использовать партийный документ на несколько часов, чтобы осуществить свои подлые замыслы. Рогозеи, террористы партийные билеты, оказывают неоднократную услугу японско-бухаринским вредителям. Заводской партийный ситет за утерю партийного билета обявил выговор тов. Звереву и постановил ходатайствовать о выдаче ему нового партийного билета.

**М. ШИРОКОВ.**

## О политучебе инженерно- технических работников

В нашем цехе (мартен № 2) связи с фактами вредительства вопрос о политической чистоте инженерно-технических работников приобретает особую остроту. Но это многие инженерно-технические работники не поняли или не хотят понять. Мастер Ходатский, Тавловская не хотят посещать политкружки. Председатель секции ИТР тов. Сахаров не работает о политическом воспитании инженерно-технических работников.

**ГОЛЕНКО**

## ИЗБЕРЕМ В СОВЕТЫ ЛУЧШИХ ИЗ ЛУЧШИХ

Ни в одной капиталистической стране трудящиеся не имеют и не имеют тех прав, которые предоставлены нам, трудящимся Советского Союза, Стalinской Конституцией.

А как проходили "выборы" в бывшей царской России? Я прожил при царе 20 лет, но нужно помнить, что среди бывших людей немало таких, которые враждебны советской власти и трудящимся. И они будут стремиться пробраться в советы. Вот почему призывающиеся выборы в Верховный Совет СССР должны нас, трудящихся, еще больше насторожить, повысить классовую бдительность, чтобы ни один враг у тебя хорошее хозяйство, то быть тебе старостью или старшиной. Во все органы правления при царе проходили исключительно кулаки и эксплоататоры.

Изберем в Советы политичекие проверенных и до конца преданных партии и советской власти людей.

**Орденоносец И. И. Богачев.**



Расстрел июльской демонстрации в Петрограде в 1917 году.  
С картины художника М. Любимова

## ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

### ИЮЛЬСКИЕ ДНИ 1917 ГОДА

#### 1. КРИЗИС НАРАСТАЕТ

Революционное выступление рабочих и солдат 16—18 июля 1917 года в Петрограде было результатом возмущения масс реакционной политики Временного правительства.

Со второй половины июня движение за передачу всей власти Советам нарастало с большой быстротой. Ни одна задача революции не была решена буржуазным правительством. Министр земледелия эсер Чернов кормил крестьян обещаниями получить землю из рук Учредительного собрания. Министр труда меньшевик Скобелев занимался тем, что старался тушить забастовки и призывал рабочих в "самограницение". Керенский разъезжал по фронту и агитировал за наступление в интересах капиталистов.

Наступал полный развал народного хозяйства страны. Останавливались фабрики и заводы. Развал транспорта лишил многочисленное население промышленных центров хлеба. Продовольственная разруха к концу июня принесла угрожающие размеры.

С 1 марта по конец июня по-

надвигается с ужасающей быстрой", — писал Ленин в эти дни (Ленин, соч. т. 20, стр. 577). По всей стране вспыхивали забастовки и стачки. Все чаще экономические требования рабочих подкреплялись политическими требованиями — вся власть Советам.

В Москве 21 июня забастовали 8000 рабочих. В этот день Московский союз металлистов предъявил капиталистам требование о повышении зарплаты. В ответ на отказ предпринимателей удовлетворить требования рабочих была объявлена забастовка. В первых числах июля бастовало 80—85 тысяч рабочих. На Урале и в Донбассе не прекращались конфликты между рабочими и предпринимателями. В Нижнем-Новгороде забастовали 20.000 рабочих Сормовских заводов.

Возмущение политикой буржуазии и соглашателей — эсеров и меньшевиков охватывало все более широкие массы рабочих — металлистов, текстильщиков, рабочих кожевенной промышленности, стекольных заводов, железнодорожников, столяров, бондарей, красильщиков и т. д.

Широилось и углублялось революционное движение и в деревне. Если в марте им было охвачено только 34 уезда, то в апреле — 174, в мае — 236, в

июне — 280 уездов. Участники случаев захвата пахотной земли, лугов и лесов крестьянами. Все чаще происходили разгромы помещичьих усадеб, поджоги помещичьих имений. Трудящиеся массы крестьянства убеждались в своем опыте, что из рук эсеров, засевших вместе с буржуазией в одном правительстве, земли не получит.

Недовольство рабочих и крестьян передавалось армии. Армия устала от фронтовой жизни, терпела нужду в продовольствии, обмундировании и настойчиво требовала окончания войны. Провал предпринятого Керенским июньского наступления на фронте еще более революционизировал массы. Началось массовое беспечество. Министр труда меньшевик Скобелев занимался тем, что старался тушить забастовки и призывал рабочих в "самограницение". Керенский разъезжал по фронту и агитировал за наступление в интересах капиталистов.

На 25 текстильных предприятиях Центрального промышленного района к концу июня рабочим было обявлено о предстоящем расчете. На московском заводе "Гужон", дававшем 85 проц. металла для Центрального района, было вынесено обявление об остановке предприятия с 1 июля. Та же часть ждала и заводы Бари, "Динамо", Бромлея и другие.

"Катастрофа не ждет. Она

до отчаяния сорокатысячная масса каждый день готова была выступить против предпринимателей.

Петроградские полки волновались в связи с намерением правительства вывести их на фронт или расформировать, чтобы освободить столицу от преданных революции войск. Весть о расформировании полков облетела петроградский гарнизон и заводы, вызвав общее негодование. Во многих полках солдаты спали с оружием в руках в ожидании, как они говорили, нападения со стороны контрреволюционных сил.

Настроение в столице было настолько накалено, что достаточно было незначительного толчка, чтобы массы выступили на улицу.

#### 2. ИЮЛЬСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

15 июля 1917 г. 4 министра — члены кадетской партии вышли из состава Временного правительства. Внешним поводом для ухода было из несогласия с министрами Керенским, Терещенко и Церетели по поводу заключенного в Киеве соглашения с Центральной радией. Но действительные причины, вызвавшие кризис правительства,

полках, развернулось под лозунгами: "Долой войну!", "Долой министров-капиталистов!", "Вся власть советам!"

Партия большевиков считала тогда вооруженную борьбу еще преждевременной. Не было еще у нас большинства среди рабочих и солдат Петрограда. Не было еще той высоты всенародного революционного подъема масс, какой являлся непременным условием для превращения в мирное выступление. Лагерь врагов революции был еще довольно крепок. Было ясно, что события назревают, но еще не созрели.

Вот почему Петроградская конференция большевиков, зашедшавшая 14—16 июля, разослала агитаторов на предприятия и в воинские части, чтобы удержать рабочих и солдат от выхода на улицу. Но напор революционных масс был настолько велик, что массы, несмотря на призывы большевиков, выступили. Тогда партия решила возглавить это движение, чтобы придать ему характер мирной и организованной демонстрации и тем самым не дать буржуазии возможностей спровоцировать и разгромить выступивших на улицу рабочих. 17-го июля утром большевики выпустили воззвание с призывом к рабочим и солдатам Петрограда: "...Вчера

войсками, развернувшись под лозунгами: "Долой войну!", "Долой министров-капиталистов!", "Вся власть советам!"

Партия большевиков считала тогда вооруженную борьбу еще преждевременной. Не было еще у нас большинства среди рабочих и солдат Петрограда. Не было еще той высоты всенародного революционного подъема масс, какой являлся непременным условием для превращения в мирное выступление. Лагерь врагов революции был еще довольно крепок. Было ясно, что события назревают, но еще не созрели.

Вот почему Петроградская конференция большевиков, зашедшавшая 14—16 июля, разослала агитаторов на предприятия и в воинские части, чтобы удержать рабочих и солдат от выхода на улицу. Но напор революционных масс был настолько велик, что массы, несмотря на призывы большевиков, выступили. Тогда партия решила возглавить это движение, чтобы придать ему характер мирной и организованной демонстрации и тем самым не дать буржуазии возможностей спровоцировать и разгромить выступивших на улицу рабочих. 17-го июля утром большевики выпустили воззвание с призывом к рабочим и солдатам Петрограда: "...Вчера

войсками, развернувшись под лозунгами: "Долой войну!", "Долой министров-капиталистов!", "Вся власть советам!"

Партия большевиков считала тогда вооруженную борьбу еще преждевременной. Не было еще у нас большинства среди рабочих и солдат Петрограда. Не было еще той высоты всенародного революционного подъема масс, какой являлся непременным условием для превращения в мирное выступление. Лагерь врагов революции был еще довольно крепок. Было ясно, что события назревают, но еще не созрели.

Июльские дни были переломным моментом всей революции.

Выступление рабочих и солдат потерпело поражение, но на деле революция поднялась на новую, высшую ступень.

После разгрома июльской демонстрации массы революционизировались еще с большой быстротой. Массы военно убедились, что соглашательская политика ведет только к укреплению контрреволюции. Между массами и меньшевиками и эсерами стала быстро вырастать пропасть.

С июльских дней еще быст

ше стало расти влияние большевиков на массы. Лозунги большевиков стали завоевывать все большую популярность. Перерастание буржуазно-демократической революции в пролетарскую развертывалось с невиданной быстротой.

**А. БУТКОВА.**

## КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ РЕМОНТ ЛИСТОСТАНА

На днях листопрокатный цех остановляется на 24-х днев. Основная цель этой остановки замена главного мотора чистовой клети более сильным. Кроме того, будут устранены строительные недостатки, заключающиеся в износе и изгибах листопрокатных машин. Силами цеха будет произведен ряд ремонтов и ревизий, как, например, ревизия роликовых и транспортеров, ревизия ножниц дисковых и гильотинных и др.

Необходимо отметить недостатки в подготовке к ремонту. Литейный цех до сего времени не смог обеспечить надлежащее качество чугунных крышек, подшипников роликопрессильной машины; механический цех № 2 медленно обрабатывает находящиеся у него отливки деталей той же машины.

Таково же положение с отливкой плит рольганта, ремонтом сухарей и подушек, отработкой роликов и подшипников валков. Работникам отдела главного механика необходимо подготовить детали к ремонту листостана и обеспечить высокое их качество, чтобы избежать явлений, имеющих место при ремонте ножниц бломинга или рулонного крана, когда агрегат вышел из строя через очень короткий срок исключительно из-за плохого качества материалов и обработки деталей.

**Б. В. Ященко.**

## ПРИСТУПИЛИ К ИЗУЧЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

Рабочие бригады № 4 листопрокатного цеха приступили к изучению "Положения о выборах в Верховный Совет СССР". Первое занятие прошло активно, слушатели проявили большой интерес. Было задано много вопросов. Общее мнение слушателей: неуклонное осуществление новой Конституции СССР и избирательного закона обеспечит еще большую сплоченность народных масс вокруг коммунистической партии и советов. Пистехин

20 июля 1937 г. № 10

## МЕТАЛЛУРГ

Кузнецкий завод в июне работал плохо, особенно безобразно. Работали мартеновские и прокатные цехи. Первая половина июля не принесла сколько-нибудь заметного улучшения в работе завода.

Коренная, решющая причину позорной работы завода — непрекращающаяся полоса аварий в мартеновских и прокатных цехах и особенно на блюминге. Хозяйственно-техническое руководство завода и цехов не только не боролись за выполнение этого указания тов. Эйхе, но продолжают проявлять недопустимую беспечность, политическую слепоту, чем воспользовались в своих преступных вредительских целях разобщленные только в последнее время враги народа. Златникове, Троцкистско-бухаринские вредители, враги народов. Парторганизации, в том числе и партийные, должны быть вскрыты, ее конкретные виновники надо понять, что за каждой аварии вскрываются японо-германские шпионы, троцкисты-бухаринские вредители, враги народа. Партийные организации должны быть наставляемы на клемати, а не на блюминг. Благодаря златниковым, виновникам аварий неизвестны, все они работают на старых местах.

Авария с расплыванием подшипника на контриприводе третьей клетки 11 июля опять произошла на блюминге. Случится авария на клемати, рольганте, кантователе, ходильниках и т. д. и миссия златниковика, разбрасывающаяся на заседании бюро КП(б) в Кемеровском горкоме ВКП(б) в янв. текущего года.

Зав. секретаря заводского комитета партии Кучеров.

3

Крупные и мелкие аварии на стане "500" повторяются все чаще и чаще. 29-го мая были распылены подшипники на главном редукторе мотора в 3 тысячи лошадиных сил. Конкретными виновниками аварий являются мастер-механик Волков, слесарь Лущай, сменивший инженер-электрик Макушин и др. Вагайцев. Виновники аварий неизвестны, все они работают на старых местах.

Да потому, что златниковцы рассчитывают на слесарей, электриков, смазчиков. У каждого златниковца по три подручных. Случится авария на клемати, рольганте, кантователе, ходильниках и т. д. и миссия златниковика, разбрасывающаяся на заседании бюро КП(б) в Кемеровском горкоме ВКП(б) в янв. текущего года.

Дирекция завода, несмотря на решения городской партийной конференции и указания тов. Эйхе, не приняла серьезных мер для ликвидации аварий последствий вредительства. Следует особо остановиться на роли и поведении бывшего главного инженера завода Романько. Последний явно игнорировал приказ директора комбината, о котором не отвечал, не обращал внимания на ликвидацию аварий последствий вредительства. Приказ директора комбината, изложенный в письме тов. Бутенка о борьбе с авариями, созывал на заводе атмосферу безответственности. Вопрос о борьбе с авариями был обсужден на последнем заседании заводского партийного комитета. Заводской партийный комитет обсудил приказ директора комбината, о котором не отвечал, не обращал внимания на ликвидацию аварий последствий вредительства.

Активы по авариям скопились пачками в отделах заводоуправления. Бывший главный инженер завода Романько и заместитель главного инженера Гура по актам мер для ликвидации аварий последствий вредительства. Следует особо остановиться на роли и поведении бывшего главного инженера завода Романько. Последний явно игнорировал приказ директора комбината, изложенный в письме тов. Бутенка о борьбе с авариями, созывал на заводе атмосферу безответственности. Вопрос о борьбе с авариями был обсужден на последнем заседании заводского партийного комитета. Заводской партийный комитет обсудил приказ директора комбината, о котором не отвечал, не обращал внимания на ликвидацию аварий последствий вредительства.

Дирекция завода, несмотря на решения городской партийной конференции и указания тов. Эйхе, не приняла серьезных мер для ликвидации аварий последствий вредительства. Следует особо остановиться на роли и поведении бывшего главного инженера завода Романько. Последний явно игнорировал приказ директора комбината, изложенный в письме тов. Бутенка о бор

## НУЖНА КОРЕННАЯ ЛОМКА

(Окончание, нач. см. на 3 стр.).

Уволил прогульщика, замену получить трудно. Механик цеха Макатров уволил прогульщика слесаря Ковякина, лодыря электросварщика Иванова и пытался принять новых. Начальник планово-производственного отдела комбината тов. Аверьянов ответил, что оформить замену не может потому, что у механика стана излишний штат. Вот и сидит механик без электросварщика, а последний нужен до крайности. Начальник цеха тов. Мурзин оказался слабее тов. Аверьянова. Сколько не писал заявок — все впустую. Работники станицы не прочь в связи с этим попридержать лодырей, что порождает беспечность, ротозейство, расхлябанность и как следствие аварии.

Слесарь Лущай просил повышения разряда или расчета. Ему отказали. Стали за ним ухаживать. Он "захворал", ушел в больницу, оставил подшипник без смазки. Разгильдяи, лодыри чувствуют, что их денят. Планово-производственный отдел не дает визы на оформление новых работников взамен лодырей, симулянтов, а на стане не боятся лодырей увольнять из-за боязни совсем остаться без людей.

Нужно сказать, что симулянты часто добиваются освобождения по бюллетеню. Профорг цеха Колосов получил бюллетень, стал пьянствовать. Вальцовщик Бауэр только и жил на средства по бюллетеням. В. Петров.



На снимке: стых за рыбной ловлей на реке Кондоме.

## Теснее связать научно-исследовательские работы с производством

Дальнейшее повышение производительности и снижение стоимости продукции металлургических агрегатов может быть достигнуто при глубоком и детальном изучении теории и практики технологических процессов.

Исследовательские работы, проводимые комбинатом, сосредоточены в Центральной лаборатории, в составе которой имеется ряд групп (доменная, мартеновская, и. т. д.). У руководства ряда цехов сложилось совершенно нездоровое мнение, что в Центральной лаборатории сидят

ни на что неспособные люди, занимающиеся разрешением проблем, не имеющих отношения к сегодняшней жизни цеха, да-ром получающие деньги.

При исследовательской работе в цехах эти группы в лучшем случае предоставлены самим себе, в худшем случае встречаются в штыки.

Разумеется, что результаты этих работ не блестящи, зачастую носят академический характер и не могут быть использованы цехом.

Понятно, что такое положение не дает желаемых сдвигов в

увеличении производительности, в улучшении качества продукции.

Для упорядочения этого дела предлагаю:

Исследовательские группы включить в штаты соответственных цехов и отделов, подчинив их начальникам цехов. Исследовательские группы продолжают работать в Центральной лаборатории, используя имеющееся там оборудование и средства. Начальники цехов, имея в своем штате исследовательские группы, будут тем самым отвечать за состояние

исследовательских работ по своему цеху и обеспечат, таким образом, соответствующие условия и руководство. Цехи будут иметь возможность через исследовательские группы пропустить руководящих работников цеха, дав им возможность заняться изучением того или иного процесса.

Начальник смены доменного цеха, инженер Кротенко Н. Г.

## ИСПАНСКИЙ НАРОД ПОБЕДИТ

Год тому назад 18 июля 1936 года радиостанция Испанского Марокко возвестила "по всей Испании безоблачное небо". Это было сигналом к преступному фашистскому мятежу против Испанской республики, организованному с помощью фашистской Италии и Германии. Фашистские мятежники, а также их иностранные покровители рассчитывали на быструю и легкую победу. В их руках была почти вся испанская армия, отборные наемные солдаты "иностранных легионов" и темные, но воинственные отряды марокканцев. На сторону мятежников перешла большая часть гражданской гвардии (жандармерии). Мятежники опирались также на многочисленные заранее вооруженные банды фашистских организаций. Государственный аппарат кишел фашистскими элементами.

Но фашисты просчитались в своих планах. В защиту республики поднялся испанский пролетариат, увлекший за собою весь трудовой народ. Рабочие Мадрида, а также Барселоны быстро раздавили мятеж в этих двух важнейших центрах Испании. Один за другим стали формироваться батальоны народной милиции.

Мятежные войска, а также фашистские банды оказались в разъяренном море народного гнева и ненависти, и разгром их был неизбежен. Но на помощь им пришли итальянско-германскую независимость против ино-

манские фашистские интервенции. Они снабдили мятежников многочисленными современными самолетами, танками, артиллерией, которым республиканские дружины ничего не могли противопоставить кроме мужества. Республиканцы были вынуждены отступить до самого Мадрида. В течение нескольких дней рабочие Мадрида на призыв германской компартии воззвали грозные укрепления вокруг Мадрида, на которые натолкнулись фашисты. Фашистский штурм Мадрида потерпел полное крушение. А республиканцы впервые смогли двинуть в бой превосходные самолеты, могущие танки, мощную артиллерию. Плечом к плечу с батальонами испанских рабочих и крестьян мужественно стали сражаться интернациональные антифашистские бригады.

У стен Мадрида были "перемолоты" лучших части генерала Франко. Когда стало ясно, что кровавая авантюра мятежников обречена на провал, итальянские, а также германские интервенты сбросили всякую маску. Они направили против испанского народа свои регулярные войска.

Больше 100 тысяч итальянских, а также германских войск сражаются против Испанской республики. Борьба против венено-фашистских мятежников давно превратилась в войну испанского народа за национальную независимость против ино-

земных фашистских завоевателей.

Борцы за республику извлекали, однако, необходимые уроки. По инициативе коммунистической партии в огне борьбы были перестроены военные силы республики. Вместо разрозненных батальонов рабоче-крестьянской милиции — организована многочисленная регулярная армия с единым командованием. Проведена и продолжается чистка командного состава. Идет упорная борьба против "пятой колонны" — фашистских агентов в тылу республики, передовым отрядом которых выступает подлая троцкистская банды, изменнически пытавшаяся несколько раз по сговору с генералом Франко, а также интервентами нанести республике удар в спину.

Из недр народа выходят талантливые командиры, бьющие на поле битвы испанских, итальянских, а также германских генералов. Таковы легендарные

боевые герои испанского народа — командиры бригад рабочий — каменщик Листер, крестьянин Гонсалес и многие другие.

Организована и развивается собственная военная промышленность.

Крепок народный фронт, под знаменем которого республика ведет свою борьбу.

Крестьянство, сбросившее поместичье иго и получившее громадные поместичьи земли — больше половины всей пахотной земли Испании — на жизнь и смерть борется за республику. Дать хлеб фронту, трудящимся города — вот боевой лозунг испанских крестьян.

Успешная борьба испанского народа против внешних, а также внутренних врагов тем более знаменательна, что она происходит в условиях фактической блокады со стороны буржуазных государств, испу-

гавшихся мощного развития на родного движения в Испании — блокады, прикрываемой до сих пор кровавой комедией "невменшательства", за ширмой которой итальянские и германские фашисты творят в Испании кровавые дела.

Последние бои под Мадридом, прорыв республиканской армии фронта мятежников, также как и мартовские победы республиканцев на Гвадалахарском фронте ярко подтверждают, что силы испанского народа в его борьбе против международного фашизма растут. Это является залогом того, что испанский народ, на стороне которого стоит все передовое и прогрессивное человечество, выйдет победителем из кровавой борьбы против фашистских варваров.

Врио. редактора А. САДАКОВ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ИЮЛЬ МЕСЯЦ. ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.